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L'usage de la calculatrice est autorisé,

Ca sujel comporta 1 exercice da CHIMIE e 2 axercicas da PHYSIQUE présentés sur 12 pages
numiénoiges da 1 a 12, y compiis celbe-cl.

Ce sujet comporte 6 annexes réparties sur 3 pages.

Le candidat dolt traiter les 3 exercices, qui soni indépendants les uns das autres :

Exercion ™1 : Synihise d'un composé aromatique présent dans I'olivier de Bohéme (6,5 points)
Exercice "2 | Découverte de ka radioactivité artificielie (5.5 points)
Exercice n*3 : Etude de la notice d’un télescope (4 points)

il sera tenu comple de la qualité de la présentation et de Fexpression des résultats
numériques en fonction de la précision des données fournles par Pénoncé [emploi
correct des chiffres significatifs).
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Exercice n® 3 (4 polots)

Diamétre de lobjectif ; £y = 114 mm
Distance focale da "objectif 7y = 10 mm
Rapport 4D, : 5.8
Accessoires fourmis ;
Dculaire MA 25 distance focale ;= 25 mm (40 fols)

Oicolmire MA O distance focale ) = @ som (111 foda)
Diamétre des oculaites : [ = Dy = 31 75 mm

Chercheur : 6x30
Trépied : Alaminium

Groszissement maxnimam uile ; 228 fois

Plas petit détml visshle sur s Lune : 2,1 fom
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Oculaire du télescope ;
bentille convergenies
1. CONSTITUTION DU TELESCOPE,

I.I. L ohjectif du télescope est un miroir sphérique convergent,

1.1.1. A 'side des dormées of en milisant les échelles, placer sor I'ANNEXE 5 (4 rendre avec In
cophe), le somme: § do mineir sphérique convergent ainsi que son foyer principal .

O appelle Iz centre du minodr C,
1.1.2. Quelle relation existe+t-il entre C5 et CF 7

1.1.3. Ow) s forme I'image d’un objet plecé i 1" infini T



1.1.4, Construire sur PANNEXE 8 1'image o un objet humaneux i infini (éwile), Un des rapms ise
dir objet eet reprdscatt sur lo document.

12 Le maroar sphériaque domnes s mrage intermédinine qui est réfléchie par le miroir plan.
Cin obtient ginsi une denxiéne image intermédame qui constitne o objet pear 1ecaladre.

[.2.1. On veut chrtenir une image fimale & Pinfisl Ob cetle deaibee dmage lotermddiaire doit-elle e
forener par rappom & | eeobadne T

1.2.2. Vérifier vatre affirmation avec I'nide de la farmule de conjugsison.
1.3, Frude du cercle oculnire.

1.3.1. Défimir le carcle oculaire,

1.3.2, Positicomer be cercle ooulsine sur 'ANNEXE 6 (& rendre avie la copbe),

1.3.3, Indiguer som Enbéndl pratigoe.

Saohant quis le groasssement G du (dlescope est donné par ks relation :

E_diﬂlm:ﬁﬁ#ﬂ:l‘@' af
distnnoe focale de Moeoalaire

2.1, Leguel des deux oculaires fouenis Sad-il chalsir pour avoir b pls grand grossissement T Testifier ln
PepsEs,

Om précise que o grossissoment maximam ukile est le grossisement maximal possible compte tem du
diu:péh'uhi*nhjuiﬂupuﬂnhmfm prossissament maxinmam wlble aves un coulaine non fuwml

23, Calewler ba distamcs focale de |'oculaire nécessaine pour obbenir be grosaissement maximmm wiile de
FIR lins_

23, Le grosgissement du iélsscope peut 5" ferire

6= daamittie spparend d&l’nhﬂllﬂmlﬂlﬂﬁmpz -5"
diammesre apparest de 1'ohiet e

2.3.1. Bappeler la défindtion Jdo dismidns sppasent &,

2.3 Caleuler e diaméire spparend # {en radian) du phes petit déail viaible sor la Lune (2,1 km)
sachant que la distance Terre -Lane sers estimée & 3,8.10° km,

233, Cabouler lo diamélos apparent 8° de Uobjet & travers e télescope & on utilise |'ocolsire de
distance focale 7 = @ nom.



ANNEXE 5 (i rendre aves In copie}

Behedle suivant I'aos optique 1/10.
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ANNEXE 6 (i rendre sves In copie)




